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Але ж застосування інформаційних технологій саме по собі не веде до
істотного підвищення ефективності навчального процессу. Потрібна певна
логіка організації навчально-пізнавального процесу, заснованого на викорис-
танні комп’ютерних і інших інформаційних засобів, яка спрямована на досяг-
нення мети підготовки фахівців-професіоналів, активне включення студентів
в свідоме освоєння матеріалу, забезпечення мотивації, творче оволодіння ос-
новними способами майбутньої професійної діяльності.

В прагненні застосування нових освітніх технологій ми, часом, не бе-
ремо до уваги те, що деякі традиційні, але від цього не менш важливі форми
учбової діяльності втрачають ефективність. Однією з продуктивних форм пі-
двищення ефективності навчальної діяльності могло б, на мою думку, стати
зміна структур  навчальних занять в бік скорочення частки лекцій і збіль-
шення долі семінарів і практичних занять. Лекція в сучасних умовах важли-
ва, але це не є  найбільш ефективною формою проведення занять.

Лабораторні, семінарські  і практичні заняття дозволяють реалізовувати
і розкрити більш ефективні форми пізнавальної діяльності. Метою лаборато-
рного заняття є практичне підтвердження окремих теоретичних положень,
набуття практичних умінь та навичок роботи з лабораторним устаткуванням,
методикою експериментальних досліджень, спостереженням і аналізом про-
цесу, семінарського - поглиблене вивчення певного систематичного курсу,
побудова гіпотез, практичного - ознайомлення з обладнанням, вимірюваль-
ною апаратурою, розв‘язання найбільш вагомих питань, здатність самостійно
приймати рішення.

Досвід минулих років свідчить про необхідність залучення студентів до
науково-дослідної роботи на базі наукової лабораторії кафедри, до участі в
олімпіадах і конференціях.
Узагальнення і розповсюдження накопиченого досвіду, підвищення
педагогічної майстерності викладачів, систематичне вдосканалення мето-
дики і форм навчання, допоможуть здобути студентам нашої академії
освіти світового рівня.

ВПРОВАДЖЕННЯ У НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС
НОВИХ МЕТОДІВ МІКРОБІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

А. В. Єгорова, Л. В. Труфкаті, Т. В. Шпирко, К. В. Єриганов

У відповідності до Закону України «Про безпечність та якість харчових
продуктів» харчові продукти, які вироблено в нашій країні, повинні бути
безпечними, придатними до споживання, правильно маркованими та мають
відповідати санітарним нормам та технічним регламентам. У зв’язку з цим за
наказом МОЗ України розширено перелік показників мікробіологічного кон-
тролю харчових продуктів та сировини. Відповідно до цього на кафедрі
БМФХ у науково-дослідній лабораторії мікробіології ім. О. А. Кириленко ро-
зширено перелік мікробіологічних досліджень, до якого увійшли: 1) кількісне
та якісне виявлення у харчових продуктах 5 груп антибіотиків методом ди-
фузії в агар з лунок, 2) виявлення мікотоксинів у харчових продуктах мето-
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дом імуноферментного аналізу (ІФА) з наступною фотометрією на мікропла-
ншетному фотометрі Neogen StatFax 4700.

Останнім часом антибіотики широко використовуються для знезара-
ження кормів, лікування хвороб худоби та птахів та як добавка до корму для
стимуляції набору ваги при відгодівлі тварин. При цьому антибіотики потра-
пляють до продуктів тваринництва (м’яса, молока, яєць) та можуть спричи-
нити аллергічні захворювання, дисбіози та отруєння у людини. Тому вияв-
лення антибіотиків у продуктах тваринництва є одним з найважливіших за-
вдань мікробілогічного контролю харчових продуктів.

Для виявлення антибіотиків у харчовому продукті готують екстракт з
наважки продукту. У чашки Петрі розливають стерильне середовище для ви-
явлення антибіотиків та засівають суспензією еталонного тест-штаму, чутли-
вого до антибіотику, який виявляють. Після цього у засіяних агарових пла-
стинах вирізають лунки, до яких вносять екстракт з досліджуваного продукту
у декількох розведеннях. Екстракт дифундує у агар з лунок, і наявність анти-
біотику визначається за появою зони затримки росту тест-штаму навколо
лунки після 1 доби інкубації. Метод дозволяє виявити антибіотики у
концентрації до 0,01 ОД/г або ОД/мл. Для кількісного визначення антибіоти-
ків у агарових пластинах роблять 6 лунок, у 3 з яких вносять разведення екс-
тракту з продукту, а у 3 інших – розведення стандарту антибіотика з відомою
його концентрацією. Після інкубації вимірюють та порівнюють зони затрим-
ки росту навколо лунок з екстрактом та зі стандартом антибіотику та обчис-
люють вміст антибіотика за спеціальною формулою.

Освоєння нових методів мікробіологічного контролю дозволить орієн-
тувати студентів у сфері харчових технологій на необхідність забезпечення
мікробіологічної чистоти харчових продуктів, високого санітарного стану
виробництва для виготовлення доброякісної та безпечної для споживача про-
дукції. Також ці методи стануть важливим доповненням дисертаційних робіт
аспірантів та докторантів кафедри.

СТВОРЕННЯ НОВОЇ НАУКОВО – ДОСЛІДНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ
«МЕХАТРОНІКИ ТА РОБОТОТЕХНІКИ»

Єгоров В.Б.

Одним із напрямків підвищення якості освіти за напрямком Автомати-
зація та комп’ютерно - інтегровані технології є залучення студентів до самос-
тійної роботи із сучасними технічними засобами автоматизації. З метою роз-
витку підготовки студентів в зазначеному напрямку за ініціативою кафедри
Автоматизації виробничих процесів в рамках науково-дослідного інституту
було створено науково – дослідну лабораторію «Мехатроніки та робототех-
ніки». Лабораторія створена за сприянням провідних фірм – виробників тех-
нічних засобів – елементів мехатроних систем таких як Siemens (Німеччина)
та Сamozzi (Італія).

Сам термін «Мехатроніка» - це область науки і техніки, що основана на
синергетичному об’єднанні вузлів точної механіки із електронними, електро-
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